
Niederschrift
über die Gründung der Wählergemeinschaft Langelsheim – WGL - am 10.03.2010 im 

Gasthaus „Zum Löwen“ in Langelsheim

Beginn: 19.07 Uhr        Ende: 20.15 Uhr

Anwesende:  s. Teilnehmerliste, 57 Einträge; von der Goslarschen Zeitung:
                                Frau Christine Borchers

TOP 1:

Um 20.07 Uhr eröffnete der 1. Vorsitzende der BI Sophienhütte, Herr Jochen Bremer, 
die Versammlung und begrüßt die 70 Anwesenden und wünscht der 
Gründungsversammlung der Wählergemeinschaft Langelsheim (kurz WGL) einen 
guten Verlauf und übergibt die Versammlungsleitung an Frau Heike Wodicka.

TOP 2:

Frau Wodicka  erklärt den Anlass der Gründung der WGL und stellt die Ziele der 
WGL vor (im Detail siehe beigefügter Anlage).

                                                     In Stichworten:

- Anlass: wir haben es satt, wir sind es leid, wir versuchen es selber, schlimmer 
kann es nicht mehr werden …

- Profession: die richtigen Leute, die guten Ideen, der Sachverstand 
-   Gründung der Wählergemeinschaft Langelsheim (WGL)
- Ziele: Teilnahme an der Kommunalwahl im September 2011 (Ortsrat, Stadtrat, 

Kreistag …)
- Was uns stört: Hochmut und Arroganz der Stadtverwaltung und der Politiker, 

Geheimniskrämerei, von Bürgernähe sprechen und anders handeln, 
permanente Weiterbildungsresistenz …

- Was wir wollen: mit dem was da ist, vernünftig arbeiten; vor einer 
Entscheidung ausreichend informieren; fragen, nicht heimlich Briefe lesen; 
sich freiwillig einbringen …

- Das haben wir heute: Fraktionszwang, Abnicker der Ratsfrauen und 
Ratsherren, die Bürger sind es leid, geringe Wahlbeteiligung

- Das wollen wir morgen: mehr Öffentlichkeit, Bürger einbeziehen in 
Planungen, Nachvollziehbarkeit; Ehrlichkeit, Kritik an uns heran lassen

- Organisatorisches in 2010: Mitgliederversammlung 2010, Erstellung einer 
Satzung der WGL, Vorstandswahl der WGL und Vorbereitung zur Teilnahme 
an der Kommunalwahl im September 2011

- Jetzt gleich: kommissarische Leitung bestimmen (s. u.); Website: http://
wgl.mettre.de; email: wgl@mettre.de; Liste der Gründungsmitglieder (57 
Teilnehmer)

- Geld: vorerst keine Mitgliedsbeiträge, da Finanzierung aus Spenden 
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TOP 3:

Der kommisarische Vorstand der WGL bis zur nächsten Mitgliederversammlung im 
Herbst 2010 lautet wie folgt: 

1. Vorsitzende:  Frau Heike Wodicka aus Langelsheim
2. Vorsitzender: Herr Jochen Bremer aus Langelsheim-Wolfshagen
      Schriftführer: Herr Hans Joachim Sterner aus Langelsheim-Astfeld

 TOP 4:
Verschiedenes:
Von verschiedenen Teilnehmer der Versammlung wurde eine Parteigründung 
vorgeschlagen. Die aber aus organisatorischen Gründen (hoher bürokratischer 
Aufwand) zunächst negativ beschieden wurde. Man solle unnd wolle auch den 2. 
Schritt nicht vor dem ersten Schritt tun.
Auch über die Zusammenarbeit mit anderen Unabhängigen Wählergemeinschaften 
im Landkreis Goslar und im Land Niedersachsen wurde vielfältig diskutiert. Man war 
sich aber mehrheitlich einig, die Aktivität der WGL, vorerst unabhängig von anderen 
Wählergruppen, auf das Stadtgebiet Langelsheim zu begrenzen. 
Um weitere Dinge zu koordinieren (u.a. Vorbereitung von Satzung und 
Mitgliederversammlung etc.) soll spätestens Mitte Mai 2010 das nächste 
Arbeitstreffen der WGL stattfinden.

TOP 5:

Um 20.15 Uhr schloss die 1. Vorsitzende, Frau Heike Wodicka, die 
Gründungsversammlung der Wählergemeinschaft Langelsheim – WGL.

Anhang: Teilnehmerliste
               Programm der WGL 2010 / 2011

Langelsheim, den 11.03.2010  

gez.     Hans Joachim Sterner                                              Heike Wodicka

                  Schriftführer                                                         1. Vorsitzende


